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Колико вреди 
локално информисање? 
 
Последњих неколико година водиле су се расправе о мо-
делу финансирања медија у Србији. Не уопштено, већ врло 
конкретно: колико локалне заједнице издвајају за инфор-
мисање својих грађана. Постојао је предлог да се законом 
уведе обавеза да локалне самоуправе издвајају 2% буџета 
за финансирање локалних медија. Није то била произвољна 
цифра, већ покушај да се успостави минимум без кога 
локално информисање не може да функционише. Смењи-
вале су се комисије, радне групе, предлози, анализе. И на 
крају — ништа. 
Онда је неко предложио да тај проценат буде мањи. Да не 
буде 2%, него 1%. У стилу: дај шта даш. Ни тај предлог није 
прошао. Ту престаје прича о процентима, а почиње ствар-
ност. 
А стварност је да је већина локалних медија данас на ивици 
опстанка. Неки су већ угашени. Неки раде у минималним 
условима. Неки преживљавају од конкурса до конкурса, 
без икакве сигурности да ће постојати и следеће године. 
И ове новине су део те стварности. То није драматизација, 
већ чињеница.  
Зато је и писмо које је упућено European Commission пос-
ледњи покушај да се разјасни оно што се годинама понавља 
као изговор: да Европска унија наводно не дозвољава 
другачије моделе финансирања. Ако је то тачно — онда је 
проблем већи него што изгледа. Ако није — онда је проблем 
још већи. Јер у оба случаја, последице су исте: локални 
медији нестају. 
Телевизија и дигитални медији преузели су примат. То је 
разумљиво. Технологија напредује, навике се мењају. 
Питање није да ли се медији мењају, већ шта тиме добијамо, 
а шта губимо. Текст који је недавно објављен на порталу 
Телеграф, а који потписује Веселин Јевросимовић говори 
управо о томе. О повратку аналогном, о потреби за равно-
тежом између дигиталног и стварног. Локални медији су 
део тог „аналогног“ света. Они су блиски, проверљиви, 
конкретни. Они не дају само информацију, већ и контекст. 
Не замењују стварност — већ је бележе. И зато питање 
финансирања локалних медија није питање једне профе-
сије. То је питање јавног интереса. Јер ако нема локалних 
медија, нема ни локалног информисања. А ако нема ин-
формисања, онда нема ни контроле, ни памћења, ни 
одговорности. 
И ту више не говоримо о новинама. Говоримо о друштву. 
Зато је питање које је постављено Бриселу само почетак. 
Право питање остаје овде: да ли смо спремни да локално 
информисање препознамо као вредност — или ћемо га 
пустити да нестане? Одговор на то питање не дају ни 
комисије ни проценти. 
Дајемо га ми. Сваког дана.  
Слободан Станковић Лицко

У овом броју: Може ли Младеновац  
да буде град који развија социјална  
предузећа: Парастос и изложба у част 
погинулих припадника ПЈП; Седам де-
ценија школе за узор; Изабери живот: 
Поступци у случају саобраћајне несре-
ће; Савети пољопривредницима: Фолијар-
но ђубрење малине; Приче за машту и 
ум: Пас који не лаје без разлога; Вештачка 
интелигенција у свакодневици; Стране 
15. и 16: Сви спортски резултати. 
 
ПРЕ 12 ГОДИНА, 11. АПРИЛА 2014. ИЗАШАО ЈЕ ПРВИ БРОЈ 
„МЛАДЕНОВАЧКОГ ГЛАСА” У ОВОМ БРОЈУ, КАО ДОДАТАК, 
ОБЈАВИЋЕМО НЕКОЛИКО СТРАНА ИЗ ПРВОГ БРОЈА.

Свим православним верницима  
честитамо Васкрс
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Припрема се прва јавна база социјалних  
предузећа у Србији:  
Шабац као пример добре праксе 

Може ли Младеновац да се нађе међу градовима 
који развијају социјална предузећа? 
 
Прва база социјалних предузећа биће ускоро јавно доступна 
и лака за претраживање, а циљ је да на једном месту обједини 
све релевантне информације: где се ова предузећа налазе, 
чиме се баве, кога запошљавају, какав друштвени утицај 
остварују и које су њихове кључне потребе. Тим поводом по-
сећена су социјална предузећа у Шапцу и Богатићу у оквиру 
кампање „Социјално предузетништво - шанса за све(т)”, коју 
организује НАЛЕД. Kампања треба да допринесе афирмацији 
и јачању овог сектора, а део је пројекта „Ефикасније јавне 
набавке и одрживи ланци снабдевања за добру управу”, који 
НАЛЕД спроводи уз подршку Владе Шведске. „Током свог рада 
посетила сам бројна социјална предузећа у Шведској и велико 
ми је задовољство да видим шта је све Шабац постигао и ко-
лико је напредовао у овој области. Морамо наставити да јача-
мо социјалну инклузију, јер особе из осетљивих група треба 
да буду у потпуности укључене у свакодневни живот зајед-
нице”, рекла је Њ. Е. Шарлот Самелин, амбасадорка Kраљевине 
Шведске у Србији. 
Градоначелник Шапца, Александар Пајић, изјавио је да је 
недавно рангирање Шапца међу најбољим градовима за жи-
вот у Србији потврда дугогодишње посвећености града уна-
пређењу квалитета живота свих грађана. „Један од кључних 
разлога за овако високу позицију лежи у снажној подршци 
социјалним предузећима, као и чињеници да град издваја 
чак 7% буџета за социјалну заштиту. Наша визија је да Шабац 
буде град једнаких шанси, где свако има прилику да оствари 
свој потенцијал у пуној мери”, навео је Пајић. 
Извршна директорка НАЛЕД-а, Виолета Јовановић, објаснила 
је да иако је тренутно тек двадесетак социјалних предузећа 
уписало статус у АПР-у, процене су да их има неупоредиво 
више, али да свој статус још увек нису уписали, јер би тиме 
добили само нове обавезе. 
„Зато се залажемо и за усвајање Програма развоја социјалног 
предузетништва, односно конкретних мера подршке и под-
стицаја који би помогли да се социјална предузећа форма-
лизују. Шабац представља пример добре праксе и локалне 
самоуправе која подржава сектор солидарне економије, због 
чега смо изабрали да управо из овог града најавимо даље 
активности. Наша улога је да повезујемо социјална предузећа, 
локалне самоуправе и одговорну привреду на задатку ин-
теграције осетљивих група”, рекла је Јовановић. 
Мирољуб Николић, испред Авлије одрживог развоја, сагласан 
је да је сарадња са локалном самоуправом кључна за одр-
живост њихових услуга, али да је важан и шири екосистем - 
подршка компанија и организација попут НАЛЕД-а и Смарт 
Kолектива, које доприносе развоју сектора социјалног пред-
узетништва. „Авлија одрживог развоја је добар пример како 
ова предузећа могу бити тржишно конкурентна и одржива. 
Спојили смо социјалну заштиту и предузетништво и омо-
гућили да лица са развојним потешкоћама имају прилику 
да продуктивно проведу дан и да својим достојанственим 
радом направе производ који је на крају дана могуће продати, 
што јесте циљ сваког предузетничког подухвата”, закључио 
је Николић. 

(ЕУправо зато/Налед) 

Модерне студије разоткривају мит о жуманцету: 
Непријатељ здравља или  
погрешно схваћена намирница?  
Деценијама уназад, на интернету и по ординацијама кружила 
је прича како су жуманца изузетно штетна за наше срце. 
Разлог је била количина холестерола, за који се сматрало да 
води ка зачепљењу артерија и увећаног ризика од кардиовас-
куларних болести.  
Прича је била дубоко укорењена, те су је бројни доктори при-
писивали као дијететску смерницу свима који имају проблем 
са холестеролом. Међутим, смернице у САД-у су након студија 
из 2016. године измењене. Да ли је у питању непријатељ или 
погрешно схваћен појам? 
Уколико упитате било ког стручњака за исхрану, он ће вам 
рећи да жуманце заиста садржи доста холестерола, али однос 
између холестерола у храни и оног у крви није тако једно-
ставан као што смо раније мислили. Већина холестерола у 
нашем телу не долази директно из хране него се ствара у 
јетри. Другим речима, оно што једемо не диктира аутоматски 
ниво холестерола у крви. Деценијама су смернице о здравој 
исхрани саветовале ограничавање холестерола на мање од 
300 мг дневно. Ово је директно утицало на репутацију кон-
зумације јаја и посебно жуманаца, као нечега што "треба из-
бегавати". Али та препорука је уклоњена 2016. године, јер по-
даци из истраживања нису подржали директну везу између 
холестерола из хране и срчаних болести. 
Kо је прави кривац? 
Научници су открили да је уместо холестерола из хране, за-
сићена маст оно што највише утиче на ниво лошег ЛДЛ хо-
лестерола у крви. Ове масти се налазе у путеру, масном месу, 
пуномасним млечним производима и неким биљним уљима 
попут кокосовог. Другим речима, начин на који припремате 
јаја, или шта једете уз њих, често је важнији фактор за срце 
него само жуманце. Јаја пржена у густом слоју путера уз до-
датак сланине и белог хлеба, различити су од јаја спремљених 
са поврћем и на маслиновом уљу. 
Такође, треба узети у обзир да жуманце није само холестерол, 
он је пун витамина (А, Д, Е, K), протеина, фолата, лутеина, 
зеаксантина и холина, хранљивих материја које многи људи 
тешко добијају из других извора. 
Шта чинити? 
Доктори се слажу да не постоји универзална препорука, јер 
се количине разликују од особе до особе. Kод већине здравих 
особа, једно до два јаја дневно не повећавају значајно ЛДЛ 
холестерол, те она могу бити део здраве исхране. Важно је 
знати: Постоје тзв. „хипер-респондери”, особе код којих унос 
холестерола из хране може довести до израженијег пораста 
ЛДЛ вредности у крви. Генетика, инсулинска резистенција, 
дијабетес типа 2, као и укупни образац исхране, играју важну 
улогу у томе како тело метаболише холестерол. 
За људе са већ постојећим проблемима са холестеролом или 
породичном историјом кардиоваскуларних болести, савет 
лекара и редовне анализе крви, представљају једини прави 
извор информација о најоптималнијој количини јаја коју би 
требали да уносе. Јаја, посебно њихови жути делови, дуго су 
била мета. Али нова истраживања показују да жуманца нису 
толико лоша за наше здравље као што се пре мислило. Она 
су нутритивно богата, а потенцијално могу бити део здраве 
исхране, док њихов утицај на холестерол у крви представља 
много комплекснији модел од „холестерол = лоше”. 

Извор: Агромедиа
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Парастос и изложба у част  
погинулих припадника ПЈП 

У организацији Удружења ветерана Посебних јединица полиције 
(ПЈП), у Младеновцу је обележен Дан сећања на почетак НАТО 
агресије на СР Југославију. Том приликом одата је почаст при-
падницима ПЈП Полицијске управе за град Београд који су по-
ложили своје животе у борбама током дејстава НАТО снага 1999. 
године. У храму Успења Пресвете Богородице служен је парастос 
погинулим борцима. У заједничкој молитви, колеге настрадалих 
и саборци присетили су се жртве оних који су бранили отаџбину. 
Након парастоса, у галерији „Фоаје“ организована је тематска 
изложба под називом „Београдска полиција у заштити отаџ-
бине“. 
Како су истакли организатори из општинског одбора Удружења 
ветерана ПЈП за Младеновац, Сопот и Гроцку, наша је морална 
дужност да чувамо сећање на њихову жртву, водећи се стихо-
вима исписаним на самом позиву: „Благо оном ко довијека жи-
ви, имао се рашта и родити“. Домаћин манифестације био је 
председник општинског одбора Удружења, Јован Голубовић, док 
је у име Градске општине Младеновац догађају присуствовао 
члан Већа, Дејан Ивковић. 
 
Свечаност у ОШ „Мочило Живојиновић” 

Седам деценија школе за узор 

Свечаном академијом обележен је велики јубилеј –  70 година 
постојања и рада Основне школе „Момчило Живојиновић“. Била је 
то ноћ за памћење, испуњена емоцијама, поносом и подсе-ћањем 
на генерације које су своје прве кораке ка знању направиле управо 
у клупама ове школе. Сећање на своју школу изнела је Славица 
Вишњић, која сада као наставник у школи у којој је била ђак. 
„Данас је Дан студената и Дан школе ОШ „Момчило Живојиновић" 
у којој сам некад била ђак а данас сам наставник. Јуче сам, тражећи 
нешто, међу књигама моје некадашње наставнице ликовног, које су 
неком чудном Божјом промисли завршиле код мене након њеног 
живота, пронашла каталог са изложбе која је одржана у Педагошком 
музеју у Београду давне 1985. у априлу месецу. Изложбу је органи-
зовала наставница Бојана Бабић, заслужни ликовни педагог Југо-
славије, нама, њеним ђацима у то време. Сећам се тог догађаја као 
једног од лешпих у свом животу. Али, оно што ме је оставило у чуду 
и без даха, јесте насловна страна тог каталога. На њој је фотографија 
три ученика који седе а иза њих, благо нагнута наша наставница 

Бојана Бабић. И то ништа не би било чудно да не знам да је годину 
дана касније, на насловној страни „Наших видика”, часописа наше 
школе, скоро идентична фотографија, на којој на истом месту уместо 
наставнице Бојане, која ми је у много чему била узор, не само као 
наставник, већ пре свега као личност, не стојим ја. Фотографија је 
потпуно „случајна”...  

И како не веровати у чуда и путеве који су нам свима записани? Још 
сам под утиском. Срећна, задовољна и испуњена. Прва фо-тографија 
је са каталога, а друга са насловне стране „Наших видика". Срећна 
нам 70. годишњица наше школе, ОШ „Момчило Живојиновић”!  
Славица Вишњић, наставник, 4. април 2026. 
 
Запажени успеси ученика Техничке школе 
Регионално такмичење Техничкиох школа 
У четвртак, 2. априла 2026. године У Техничкој школи у Мла-
деновцу прошлог викенда је у сарадњи са Машинским факул-
тетом Универзитета у Београду, одржано Регионално такмичење 
машинских школа - регион Београд. На овом традицоналном 
такмичењу учествовало је 20 ученика из београдских машин-
ских школа. Ученици Техничке школе из Младеновца постигли 
су запажене резултате.  
Компјутерска графика: Марко 
Гринфан II/1, прво место док је 
Вукашин Луковић II/1, освојио 
4. место. Категорија Моделира-
ње машинских елемената и 
конструкција: Лука Живановић 
III/1, заузео је 3. место. Прог-
рамирање КУ машина - ручно - 
струг: Филип Петровић IV/1, ос-
војио је 2. место. Руководство 
школе честитало је ученицима 
и наставницима и захвалило се 
колегама који су допринели да 
ово такмичење буде квалитетно 
организовано! Техничка школа 
се захвалила Милану Милован-
чевићу, власнику СТР „Маузер" из Тополе, који је обезбедио и 
донирао награде за све победнике. 
 
Обезбеђена вода за клупске просторије 
Захваљујући заједничком ангажовању ФК Марковац и локалног 
удружења „За бољи Марковац, Бељевац и Црквине”, успешно је ре-
ализован пројекат који је омогућио да свлачионице и пратећи об-
јекти после десет година добију воду, укључујући и топлу воду, чиме 
су створени достојни услови за све учеснике утакмица.  
Овим унапређењем, како домаћи тако и гостујући играчи, као и 
службена лица, коначно имају одговарајуће  услове након спортских 
активности, што представља велики корак напред за функцио-
нисање клуба. Посебан значај има и чињеница да је истим системом 
омогућено снабдевање водом и Марковачког гробља, те је вода са 
бунара ФК Марковац доступна мештанима, што овај пројекат чини 
важним за целокупну заједницу.  
ФК Марковац упућује искрену захвалност Зорану Ђукићу и компа-
нији „Експерт тим” из Ковачевца као и локалном удружењу „За бољи 
Марковац – Бељевац и Црквине”, на подршци и доприносу у реали-
зацији овог значајног пројекта. 
ФК Марковац
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У случају настанка саобраћајне незгоде 
возач је дужан да пре свега искључи 
мотор свог возила, како би смањио ри-
зик од настанка пожара или експло-
зије. 
Након тога треба да укључи све покази-
ваче правца, како би на најбржи и нај-
бољи начин обавестио остале возаче о 
постојању опасности на путу, на месту 
незгоде. Пре напуштања возила возач, 
односно учесник саобраћајне незгоде, 
мора да обуче светлоодбојни прслук ко-
ји се по правилу налази у возилу на до-
хват руке. Без изузетка, одмах након са-
обраћајне незгоде мора се увек обезбе-
дити лице места тако што ће се поста-
вити сигурносни троугао, на безбедном 
растојању од места саобраћајне незго-
де, што значи најмање 50 метара на пу-
ту ван насеља, а на путу у насељу на 
удаљености од 10 метара. 
Тако ће возач који наилази моћи благо-
времено да реагује, заустави возило и 
избегне опаспост. На ауто путу на коме 
важи већа ограничење брзине, сигур-
носни троугао треба да буде постављен 
на још већем растојању у односу на пут 
ван насеља. Због безбедности, постав-
љање сигурносног троугла мора да се 
изведе са великом опрезношћу, крећу-
ћи се уз ивицу коловоза. У оквиру за-
конске обавезе возач, односно други уч-
есник саобраћајне незгоде, дужан је и 
да упозори сва остала присутна лица 
која су се задесила па месту незгоде, да 
је потребно да се удаље са коловоза као 
би се саобраћајној полицији сачували 
трагови. Непоштовање ове обавезе, од-
носно неозначавање лица места саоб-

раћајне незгоде, често може да узрокује 
накнадне, секундарне саобраћајне не-
згоде. Када је обезбеђено лице места и 
тако евентуално спречен настанак но-
вих страдања, може да се приступи еф-
икасном спасавању настрадалих. По-
требно је знати да повређено лице не 
сме без стручног надзора присутног ле-
кара, опреме и Хитне помоћи да се по-
мера и транспортује, како би се избегле 
озбиљније повреде и компликације.  
Возач, односно други учесник саобра-
ћајне незгоде дужан је да обавести по-
лицију (192) и Хитну помоћ (194). У оба-
вези је да остане на месту незгоде до 
доласка полиције и завршетка увиђаја. 
Изузетно се може удаљити са места не-
згоде, само ако му је неопходна хитна 
медицинска помоћ, или оцени да је мо-
гуће и потребно да превезе повређеног 
до најближе здравствене установе, уз 
обавезу да се што пре могуће врати на 
место незгоде. 
 
Агенција за безбедност саобраћаја  
Републике Србије

Ко не сме да  
пије магнезијум?  
Магнезијум је свуда. На полицама апоте-
ка, у препорукама нутрициониста, у гру-
пама на друштвеним мрежама где људи 
деле искуства о бољем сну, мање грчева и 
стабилнијем расположењу. Толико се при-
ча о овом минералу да би човек могао по-
мислити како га могу пити сви, без раз-
мишљања и без последица. Али то једно-
ставно није тачно. Овај минерал јесте не-
опходан за здраве мишиће, нерве, кости 
и регулацију нивоа шећера у крви. Под-
ржава чак до 800 физичких и менталних 
процеса и више од 300 активности ензим-
ског система. Управо зато што је толико 
активан у телу, његова суплементација 
захтева опрез, посебно код особа са одре-
ђеним хроничним стањима. Зашто маг-
незијум није безазлен као што се чини? 
Већина здравих људи може без проблема 
да уноси магнезијум кроз храну. Спанаћ, 
бадеми, семенке бундеве, црни пасуљ, и 
банана садрже солидне количине овог 
минерала. Проблем настаје када се посег-
не за суплементима, јер се ту количине 
брзо нагомилају. Препоручена дневна до-
за магнезијума за одрасле мушкарце из-
носи 400 до 420 милиграма, док је за жене 
нешто нижа и креће се од 310 до 320 ми-
лиграма. Горња граница за унос магне-
зијума искључиво кроз суплементе изно-
си 350 милиграма дневно (према општим 
медицинским смерницама). Зашто је та 
граница нижа од укупне препоручене до-
зе? Зато што човек кроз храну већ уноси 
одређену количину магнезијума, будући 
да се овај минерал налази у великом бро-
ју намирница. Када се прекораче безбед-
не количине путем суплемената, тело то 
не опрашта тихо. Мучнина, дијареја и 
слабост мишића су међу првим знацима 
да је организам примио превише. Боле-
сти бубрега и опасност од нагомилавања 
Особе са болестима бубрега спадају у 
групу којој магнезијум може направи-
ти озбиљне проблеме. Здрави бубрези су 
задужени за филтрирање вишка минера-
ла из крви. Када та функција ослаби, маг-
незијум се задржава у организму дуже 
него што би требало и његова концентра-
ција расте. Оно што је код здраве особе ко-
ристан минерал, код бубрежног болесни-
ка постаје потенцијална опасност. Хипер-
магнеземија, стање у коме је ниво магне-
зијума у крви превисок, може изазвати 
пад крвног притиска, отежано дисање, па 
чак и срчане аритмије. Зато особе са хро-
ничном бубрежном болешћу или смање-
ном функцијом бубрега не би требало да 
узимају магнезијум без претходног раз-
говора са лекаром. Лекар може провери-
ти ниво магнезијума у крви, проценити 
интеракције са вашом терапијом и одре-
дити праву дозу и облик (таблете, прах 
или течни раствор).  
Mr Ph Биљана Мутавџић

Мозгалица за возаче

Поступање: Полицајац, семафор, возило под пратњом, возило са првенством пролаза, знак, ознака, 
трамвај. У овом случају прво пролази 1, па 4. Они не поштују знакове, али су возила исте врсте, во-
зила са првенством пролаза, па ће међу собом применити правило левог скретања. Затим иде 5, 2, 
3, па на крају 6. Оно што возачи слабије знају, јесте да по овој хијерархији возила под ротацијом по-

штују семафоре, не смеју проћи на црвено светло, осим ако не докажу да је путник био животно 
угрожен. Мастер инж. саобраћаја Сандра Живановић, предавач у Ауто школи Бип Бип. 

Савети власницима моторних возила  
Поступци у случају саобраћајне несреће 
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Савети: Пишу стручњаци ПССС Младеновац 
Фертилизација и 
фолијарно ђубрење малине  
Фертилизација представља ђубрење преко наводњавања, где 
се количина ђубрива са N,P,K  може користити током периода 
вегетације преко система за наводњавање. Са овим начином 
се могу урадити поправке, као и употреба остављене ко-
личине N,P,K ако се они нису употребили у облику зрна или 
гранула или са стајским ђубривом. У великом броју слу-
чајева чисти азот се може употребити у количини 3-5 kg / 
0,10 ha, чисти фосфор 1,5-2 kg / 0,10 ha и чисти калијум у 
количини 3-4 kg / 0,10 hа, и то у сред фазе раста изданака, у 
пролеће и у фази бербе.  
После средине августа месеца азот не треба користити, а у 
богатим земљиштима са органским материјама, цела коли-
чина N,P,K се може употребити преко система за наводња-
вање. Најмање 50 % азота требало би бити у облику нитрата. 
Веома добри резултати се постижу ако се N и K користе преко 
система за наводњавање или у облику зрна. Употреба рас-
творљивих ђубрива у води се употребљава у временском пе-
риоду од 1-2 сата на дан или сваког другог дана током фазе 
цветања и стварања плода. Комерцијална ђубрива раствор-
љива у води често се састоје од азота и калијума. У веома 
кратком периоду земљи се додају количине хранљивих 
материја, при чему се концентрисана ђубрива лакше ко-
ристе.  
Током употребе минералних ђубрива са наводњавањем из-
бегава се блокирање система, па се подразумева да ова ђуб-
рива требају бити растворљива у води. Ђубрива са високим 
или ниским садржајем Ph су корозивна за бакар, цинк, 
легура бронза и други метални делови система наводњава-
ња. Из тих разлога компоненте система наводњавања који 
ступају у контакт са корозивним ђубривом треба произвести 
од челика који не рђа, пластике или др. Ђубрива која се ко-
ристе преко система наводњавања су: уреа, нитрат калијума 
и фосфат амонијум. Малине углавном рано имају потребу 

за фосфором, па је важно да се овај елемент употребљава 
током садње или одмах након ње. Ђубрива са базом фосфора 
употребљена преко система наводњавања могу реаговати са 
калијумом у води и стварати нерастворљиве облике, а као 
последица тога долази до затварања рупа у цеви. Фолијарно 
ђубрење представља додавање хранива са микро-елемен-
тима преко листова, при чему рок употребе фолијарних 
ђубрива са садржајем микроелемената буде веома ограни-
чен.  
Из тих разлога се могу проузроковати више оштећења у кул-
тури малине, ако се она употребљава у великој количини. 
Када се на основу анализе одреди недостатак неког микро-
елемента, фолијарна прихрана уз употребу тог микро-еле-
мента може бити довољна за одстрањивање нађених поре-
мећаја, где се понављања могу вршити на сваких 10 дана до 
елиминисања симптома. Ђубрива за фолијарну употребу не 
треба додавати у фази цветања, зато што могу имати фито – 
токсичан утицај на цвету малине. Ђубрива са микро-еле-
ментима у облику зрна која се користе за третман земљишта  
немају тако добар ефекат као фолијарна ђубрива која их 
садрже, уз правилну примену.   
 
Дипл. инж. Љиљана Гвоздић, ПССС Београд 

Министарство упозорава:  
Не користите 
пестициде  
опасне за ПЧЕЛЕ  
током цветања! 
 
Управа за заштиту биља позвала је 
пољопривреднике да се стриктно при-
држава Закона о средствима за зашти-
ту биља, који забрањује употребу пес-
тицида токсичних за пчеле током цве-
тања, као и њихов примену из ваздуха, 
саопштило је Министарство пољо-
привреде.  
Важно је напоменути да се средства за за-
штиту биља примењују у складу са реше-
њем о регистрацији, у складу са деклара-
цијом и упутством, у складу са начелима 
добре пољопривредне праксе као иу складу 
са наменом средстава за заштиту биља, на 
начин којим се не угрожава здравље људи и 
животиња (пчела) и животна средина.  
Како је наведено, свако пчелиње друштво 
подигне приносе околних пољопривред-ни-
ка за 566 евра, а поред тога и производња 
хране зависи од пчела, па тако сваки трећи 
залогај директно зависи од пчела, а сваки 

други индиректно. Неправилна употреба 
средстава за заштиту биља, поред опасности 
да доведе до тровања пчела, утиче и на оп-
рашивање, па услед лошег опрашивања не 
само да опада принос, већ се и смањује ква-
литет плодова (мање учешће плодова прве 
класе у роду). 
„Апелујемо на пољопривредне произвођа-
че, да чак и када примењујемо средства за 
заштиту биља која су отровна за пчеле за 
третирање засада који није у цвету, прво 
сузбијање корове, јер управо корови који су 
у фази цветања могу да буду посећени од 
стране пчела и да поред тога што биљке које 
третирају нису у фази цветања, до тровања 
зато што су пчеле наведено у саопштењу на 
цветове биљке. Такође је потребно, наводе из 
министарства, скренути посебну пажњу по-
љопривредним произвођачима да је при-
ликом третирања уљаних репица и соје ин-
сектицидима забрањено примењивати ин-
сектициде који су отровни за пчеле у току 
цветања. 
Сезона за пчеларство почела обећавајуће, 
али ево чега се пчелари прибојавају!  
Важно је и приликом третирања уљаних ре-
пица пре цветања користе средства за заш-
титу биља која имају краћи период дело-
вања. Захваљујући одличној сарадњи Савеза 

пчеларских организација Србије (СПОС) са 
Управом за заштиту биља, која је из године 
у годину све боља и боља, и прошле сезоне 
смо успели превентивно да зауставимо пар 
најављених третирања уљане репице у цве-
ту. 
Третирање комараца из ваздуха такође пр-
едставља огроман проблем, јер се често по-
клапа са цветањем липе, аи других медо-
носних биљака, које пчеле интензивно посе-
ћују.  
Апелујемо на надлежне, пре свега локалне 
самоуправе, да третирање комараца из ваз-
духа не спроводе, већ да се комарци и крпе-
љи третирају са земље, препаратима који 
нису токсични за пчеле, у касним вечерњим 
сатима, када нема активности пчела. 
Савез пчеларских организација Србије је и 
ове године израдио постере који садрже уп-
утство за правилан третман воћних култура, 
који имају за циљ да смање тровања пчела 
услед неправилне употребе пестицида.  
„Овом приликом захваљујемо Управи за за-
штиту биља на свему што чине за пчелар-
ство Србије, као и службу за сарадњу са ме-
дијима Министарства пољопривреде због 
помоћи да ове важне информације дођу до 
што већег броја људи“, наведено је у саоп-
штењу.
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младеновачки ГЛАС

ГЛАСОВЕ приче за машту и ум 

Пас који не лаје без разлога  
Прво су мислили да је случајност. 
Пас је почео да лаје ноћу, увек у исто време — у 2:37. Није 
био агресиван пас. Напротив, стари мешанац, навикао на 
људе, на децу, на пролазнике. Није реаговао ни на пошта-
ра, ни на комшијске мачке. 
Али у 2:37 — као да га нешто пресече. 
Подигао би главу, укочио се и гледао у правцу старе ауто-
буске станице, онако како се гледа нешто што се види, а 
не би требало да постоји. И онда би почео. 
Не лајање да упозори. Не режање. 
Него кратки, одсечни лавежи — као да броји. 
Један. 
Пауза. 
Два. 
Пауза. 
Три. 
И тако, увек до седам. 
После тога — тишина. 
Милош, власник, прво је покушао да га смири. Излазио 
је у двориште, дозивао га, тапшao по леђима. Пас би га 
погледао, као да га не препознаје, и наставио да гледа у 
исту тачку. Празну. 
После седам лајања, вратио би се нормали. Махао репом, 
тражио храну, као да ништа није било. 
Комшије су почеле да причају. Једна је рекла да је и ра-
није, пре много година, неки пас у том крају радио исто. 
Други се сетио да је ту некад била стара станица, па сру-
шена. Трећи је само слегао раменима: „Пси осете што ми 
не можемо.“ 
Пете ноћи, Милош је одлучио да остане будан. У 2:36 већ 
је био у дворишту. Пас је лежао мирно. 
У 2:37 — подигао је главу. 
И погледао право испред себе. И онда — први лавеж. 
Милош је пратио поглед. 
Ништа. Празан простор, мало корова, бетон који је остао 
од некадашње станице. 
Други лавеж. И тада му се учинило да нешто трепери. Као 
ваздух изнад врелог асфалта. 
Трећи. Облик. Нејасан, али ту. Као сенка која није имала 
шта да баца. 
Четврти. Сад је био сигуран. Неко стоји. 
Пети лавеж. Милош је направио корак напред. И тада је 
схватио да та „сенка“ није окренута ка псу. Гледала је — 
њега. 
Шести лавеж. Сенка се померила. Не као човек. Него као 
да се „приближила“ без кретања. Као да је простор између 
њих постао мањи. 
Седми лавеж. Пас је ућутао. И онда, први пут, завијао. Ду-
го. Као да не жели да нешто почне. 
Милош није био сигуран да ли је направио корак назад 
— или га је нешто повукло. 
Сенка је била ближе. Сада је имао утисак да види лице. 
Не јасно. Али довољно да зна — да га посматра. 
Следеће ноћи, у 2:37, пас није лајао. Комшије су рекле да 
је коначно престало. Да се смирио. 
Само је Милош знао да није. Јер пас више није гледао ка 
старој станици. 
Седео је мирно. И гледао — у кућу. Право у врата. Тамо где 
Милош стоји. Сваке ноћи, у 2:37. 
И више није лајао. 
Само је чекао. (Глас и AI) 

У следећем броју: Воз који није имао путнике 

У корак са  
временом 
 
 

Шта ВИ може, 
а шта не може  
Вештачка интелигенција у свакодневици   

Колико нам је заиста потребно?  
Живимо у времену у коме је све доступно. Информације, са-
вети, решења – све је ту, на један клик. Вештачка интелиген-
ција ту доступност подиже на нови ниво. Питамо и добијемо 
не један, већ више одговора. Брзо, прецизно, често и веома 
корисно. И ту се јавља питање: колико нам је заиста потреб-
но да бисмо донели добру одлуку? 
У разговору са ChatGPT-ом приметио сам једну занимљиву 
ствар. Што више тражим, то добијам више. Али више не зна-
чи увек и боље. Понекад се у обиљу одговора изгуби оно што 
је било најважније на почетку – јасна мисао. Уместо да се 
приближимо решењу, ми га удаљимо, јер смо отворили пре-
више праваца.То је тренутак у коме човек мора да застане. 
Да погледа све што је добио и да се запита: да ли ми је ово 
заиста потребно, или сам само наставио да тражим зато што 
могу? Вештачка интелигенција неће сама поставити ту гра-
ницу. Она ће наставити да даје одговоре све док ми постав-
љамо питања. 
С временом сам схватио да је прави напредак у томе да на-
учимо да станемо. Да препознамо тренутак када имамо до-
вољно информација да наставимо сами. То није одустајање 
од технологије, већ њено правилно коришћење. Као и у сва-
ком послу, и овде постоји мера.У новинарству је то посебно 
важно. Ниједан текст не настаје тако што се сакупи све што 
постоји о некој теми. Напротив, добар текст настаје онда ка-
да изаберемо оно што је суштинско. Вештачка интелиген-
ција може да помогне да до тог суштинског дођемо брже, 
али не може да изабере уместо нас. 
Зато се све чешће враћам једноставном правилу: није важно 
колико имамо, већ колико нам је довољно. У томе се крије 
разлика између коришћења и зависности. Јер, ако стално 
тражимо још, постајемо корисници без мере. А ако знамо ка-
да да станемо, постајемо они који управљају процесом. 
Можда је управо то следећи корак у односу човека и веш-
тачке интелигенције. Не да добијемо што више одговора, 
већ да научимо да препознамо прави. И да имамо довољно 
сигурности да на том одговору станемо и наставимо даље 
сами. 
Постоји и још једна замка коју не приметимо одмах. Када 
знамо да увек можемо да добијемо нови одговор, почињемо 
да одлажемо сопствену одлуку. Као да чекамо да се појави 
још боље решење, још прецизнија формулација, још сигур-
нији пут. А истина је једноставна – ниједан одговор не може 
заменити тренутак у коме човек преузима одговорност. 
Вештачка интелигенција може да нам помогне да видимо 
више, али не може да одлучи уместо нас када је време да 
кренемо. И управо у том тренутку, када затворимо питања и 
наставимо сами, види се да ли смо заиста разумели оно 
што смо тражили. 

Припремили: Слободан Станковић Лицко и ChatGPT-5.2
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БРОJ 1
цена  40 динара

Следећи броj излази у петак, 18. априла

БУДУЋИ СТУДЕНТИ
У Младеновцу, можете уписати акредитоване студије:

- Факултет за образовање дипломираних 
правника, дипломираних економиста 

и дипломираних менаџера,
- Факултет за стратешки и оперативни менаџмент:

дипломирани инжењер менаџмента, 
- Висока школа струковних студија за менаџмент

и пословне комуникације са смеровима: 
менаџмент трговине и маркетинга, менаџмент 

пословних комуникација, менаџмент 
угоститељства и менаџмент у предузетништву. 

За упис на Факултете неопходна је завршена 
четворо годишња школа, а за упис на Високу 

школу може и трогодишња школа. 
Школарина се 

може плаћати у више месечних рата.
Предупис за школску 2013/14 годину је у току. Поред

основних можете уписати и акредитоване мастер 
студије: пословна економија, право, менаџмент, 

менаџмент и организација и инжењерски менаџмент 
у производњи или услугама. 

Детаљније информације: 
064/19 29 200 и 064/30 33 066

I S S N   1 4 5 2 - 3 9 9 X

9 7 7 1 4 5 2  3 9 9 0 0 4

страна 2:
- Младеновачко интернет политичарење
- Саопштења Општинских одбора СНС

и Покрета социjалиста
страна 3:
- Лицемерjем смо заслужили све што

нам се дешава
- Скупи чланови општинског већа
страна 4:
- Керамика ускоро почиње да ради?
- Радови на раскрсници
- Саопштење Општинског одбора ДСС
страна 5:
- Запажања мале од палубе
- Шта се ради у школи глуме „Арлекин”
- Еспресо у подне у малом граду - Боjан Бабић
стране 6 и 7:
СПОРТ: вести из фудбала‚ одбоjке‚ кошарке‚ атлетике

ZTR „ROLOHOUSE”
Mladenovac, Milovana Vidakovića 10

011/774-00-65, 063/495-410

* VENECIJANERI
* ROLETNE: ALUMINIJUMSKE, PVC

* GARAŽNA ROLO VRATA
* GARAŽNA SEGMENTNA VRATA

* HARMONIKA VRATA
* KOMARNICI: ROLO, FIKSNI

* TRAKASTE ZAVESE
* AUTOMATSKI SISTEMI

ZA KLIZNE I KRILNE KAPIJE
* PARKING BARIJERE

Поштовани читаоци‚
Почев од овог броjа лист ће излазити под називом
„Младеновачки ГЛАС”. Први део посвећен jе инфор-
мациjама из наше општине‚ а други jе за ваше мале
огласе. Надамо се да ћете прихватити ову промену.

ORION Prime karavan
u Mladenovcu

Parking ispred TC Mladenovac
u petak, 11. i subotu, 12. aprila 

od 9 - 17 časova.
Prenesite Vaš fiksni broj uz 

mesečnu pretplatu od SAMO 1 dinar!

У нашем објекту ТРЖНИ ЦЕНТАР МЛАДЕНОВАЦ - ТЦМ Браће Баџак 2, Младе-
новац у недељу 13. априла 2014. са почетком у 13 ч. одржаће се прослава 3.
рођендана тржног центра. Прослава трећег рођендана биће пропраћена
бројним попустима, промоцијама, наградама и изненађењима за посе-
тиоце и одговарајућим културно- уметничким програмом. Посетиоце ће
између осталог забављати и Гоца Тржан, а концерт почиње у 15 ч.
За прве три године тржни центар је посетило преко 3 милиона посетилаца чиме
је ТЦМ постао центар снабдевања за житеље Младеновца и околине. У оквиру
тржног центра послују врхунски светски и домаћи трговински ланци – РRODA
Cash&Carry, Newyorker,  Deichmann, Sport Vision, Dexy co Kids, Handy, Apoteka
Pharmacity, Optika Starčević, Canik U&C, Пошта Србије, ВИП мењачнице... От-
варањем Тржног Центра Младеновац запослило се преко 140 грађана
Младеновца и околине, а грађанима Младеновца, Аранђеловца, Смеде-
ревске Паланке, Тополе, Сопота и других места у околини омогућено је
снабдевање у модерном трговачком објекту у складу са светским стан-
дардима.
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Саопштење
ОО Покрета
социjалиста
На последњој седници Скупштине оп-

штине Младеновац и дефинитивно су по-
ражени право и демократски парламента-
ризам. Победу над силом Закона, однео је
Закон силе оличен у гласачкој машинерији
владајуће коалиције. За неупућене дешава-
ња у скупштини градске општине Младе-
новац су више наликовале такмичењу у
„Музичкој слагалици”. Уместо аргумената,
одборници су се бавили играма бројки и
слова. Највећу бламажу је демократија до-
живела приликом избора директора ЈКП
Младеновац. И поред упозорења одборни-
ка ПС, постављене су две готово истоветне
тачке дневног реда: разрешење и именова-
ње директора ЈКП Младеновац и именова-
ње вршиоца дужности директора. Прили-
ком првог гласања скупштинска већина је
је одбила предлог одлуке за разрешење и
именовање директора ЈКП, што аутомат-
ски значи да је господин Вићовац остао на
месту директора. Неколико сати касније по
другој тачки дневног реда скупштинска
већина је изгласала да господин Марић бу-
де постављен за вршиоца дужности дирек-
тора овог комуналног предузећа. Тако да
сада формално правно имамо два директо-
ра ЈКП Младеновац, - Вићовца и Марића.
Због овога ће Покрет социјалиста преко
својих правних заступника,поднети туж-
бу Вишем суду.

Интернет и друштвене мреже су‚ 
колико-толико‚ пробудили грађане
Младеновца
Пише: Драган Николић Гула

Младеновачко политикантство и вређа-
ње здравог разума грађана подкосмајске
вароши постало је део свакодневице који
води у безнађе али и давње одушка они-
ма који су немоћ да се било шта промени
претворили у силовање друштвене мре-
же. Захваљујући интернету данас је свако
у могућности да јавно изнесе своје миш-
љење, обмањује‚ ионако поприлично де-
завуисану‚ јавност али не и да подстакне
оне којима је у опису посла да се позабаве
на указане незаконитости или полтичке
играрије које су искључиво део интерес-

них група чији је једини циљ очување
власти. 
То у чијем се дворишту затекла „Шкода“
из стечајне масе младеновачке „Керами-
ке“‚ или‚ можда‚ како су дојучерашњи оп-
штински хонорарци после отпуштања
„дотрчали“ у Одбор за европске интегра-
ције‚ или можда ко и по којој цени про-
даје Кораћичку бању‚ постало је део до-
количарења‚ јер образи су чвршћи од ђо-
нова. Конференције за новинаре претво-
рене су у конференцију за камермана и
новинара приватзационо масакриране
једине медијске куће са локалном фрек-
венцијом у Младеновцу. Силни душе-
брижници размажени од новинара који
живе у нади да ће ново јутро донети бо-
љитак‚ како за РТВМ тако и њих саме‚

постали су чак и до те мере безобразни да
неретко зивкају чланове редакције и по-
стављају питање - Кад ће прилог бити
објављен на интернету? Наравно, по-
требно је скупити мало поена и на под-
ручију где не допире сигнал младеновач-
ке телевизије а и тако се најбоље оправ-
дава страначко учешће‚ јер можда клип
упадне у очи страначки централизова-
ним главешинама. 
Интернет и друштвене мреже су‚ коли-
ко-толико‚ пробудили грађане Младе-
новца‚ али како ствари стоје нису преви-
ше угрозили сан оних који су уништили
младеновачку привреду или и даље уче-
ствују у отимачини до које су дошли како
изборном вољом грађања‚ тако и поткуп-
љивањем одборника.

младеновачки ГЛАС

Младеновачко интернетско политичарење

ОО СНС: саопштење
Драги моји суграђани,

Претходних дана били сте сведоци органи-
зоване хајке на мене и моју породицу од
стране оних којима је интерес, да све оно што
радимо у добробити нашег града, осујете и
да профиртирају на пропадању младеновач-
ке привреде.
Наиме, јавност је обманута неистинама да
сам присвојио службени аутомобил марке
ШКОДА модел СУПЕРБ предузећа Кера-
мика Младеновац и да све ово што радимо у
вези покретања производње у Керамици и
осталим предузећима је у циљу личне кори-
сти. Помињањем моје деце, да је аутомобил
у њиховом власништву, директно су угрози-
ли њихову безбедност. Угрожавањем сигур-
ности моје породице они желе да изврше
притисак на све нас и наш рад да се Керами-
ка Младеновац никада не покрене и да се
овакво стање у нашем малом граду одржава,
јер у овој безизлазној ситуацији у којој се на-
лазимо, једину корист има мала интересна
група.
Права истина је да је аутомобил спасен од от-
уђења, а то исто возило ће бити евидентира-
но у стечајну масу чиме ће све њихове приче
пасти у воду, а намере да осујете покретање
Керамике бити узалудне.
Да не би улазили у расправу са појединцима
и заинтересованима за пропадање младено-
вачке привреде, надлежни органи су упозна-
ти са целим случајем и одлучиће да ли ће би-
ти покренуте пријаве против тих лица. Убе-

ђен сам да ће се врло брзо утврдити истина
у целом овом случају, а кривци сносити за-
конске последице.
Одлучни смо; нико се неће повући из актив-
ности да се покрене производња у Керамици
и осталим младеновачким предузећима, а у
циљу оздрављења нашег града. Обећавам да
ћемо од сада радити још више, упорније и
вредније и да ћемо покренути посрнулу при-
вреду нашег града.
Нека сав људски муљ, блато и притисци пад-
ну на мене. Свестан сам свега шта може да
нас снађе на овом дугом путу, на коме смо,
нашим активностима, многима ускратили
прилику лаког богаћења и брзог стицања до-
бити. Прихватам све нападе на мене, али да
се Керамика и остале фирме поново покрену
и да наши суграђани, поново угледају свет-
лост на крају тунела. Свестан сам цене коју
ћу морати да платим и спреман сам да је на
себе преузмем.
Захвалио бих свим добронамерним људима
који нам се свакодневно јављају са жељом да
помогну у нашем послу и позивам их да без
обзира на све притиске, узму учешће у овом
нашем пројекту, за добробит свих грађана
Младеновца. 

8. април 2014, Младеновац

С'поштовањем
Спасојевић Горан
Координатор ОО СНС Младеновац
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Велика
част за
младеновачку
цркву

У петак, 11. априла 2014. годи-
не, Његово преосвештенство
Епископ шумадијски Госпо-
дин Јован ће служити Литур-
гију пређеосвећених Дарова. 
Дочек Епископа је у 8:30 часо-
ва. На Лазареву суботу (Врби-
цу) Литургија ће бити служена
у 8:00 часова, а Вечерње бого-
служење у 16:00 часова. 
Након тока ће бити отворена
традиционална изложба деч-
јих радова „Христос васкрсе”.

Пише: Снежана Живанић

Фин и поштен неки свет седи по оп-
штинским нам фотељама. Све скупа,
нас грађане Младеновца коштаће
више него Светог Петра кајгана. Ја
не знам што се они упиру да буду то-
лико углађени и фини. Кад не мо-
рају. Сви знамо да краду. И још мас-
није лажу. Праве се да су поштено
стекли иметак, привилегије, удобна
политичка места и функције, прави-
мо се и ми да им верујемо у поштење
у које се заклињу кад их срећемо по
граду, радњама, виђеним местима...
Претварају се они, претварамо се и
ми. Лицемерјем смо заслужили све
што нам се дешава. Као град,и си-
стем који у њему влада. Не може Ву-
чић, све и да хоће да покажњава све
проневере и кршења закона, све зло-
употребе које они који се домогну

функција учине. Елем, ни пет пара не
дајем на подгојене локалне поли-
тичаре којима не знам јесу ли већи
трбуси или уобразиља да су неко и
нешто. Могу да их именујем, неспо-
собне а залегле на бусије са којих
ништа не раде јер ништа ни не знају.
Само не знам чему то. Има људи
који ће за пар услуга лопову у лику
политичара љубити скуте. Народу
треба услуга не истина. Од истине се
не живи. Ипак, постало је заиста, су-
више непристојно гледати колико се
немораланог света сјатило око још
неморалније локалне политике у же-
љи да јој се додвори, за најситнију
корист. 
Локални ситем који на личном кори-
стољубљу почива, мора једног дана
постати апсурдан, као што је то у
Младеновцу случај. Не треба више
трошити речи колико је локална по-
литичка елита‚ а за собом је повукла
и интелектуалну, дотакла дно. То се
по последњим потезима општин-
ских структура види. Тако да се не-
када баш запитам, вреди ли ишта пи-
сати? Као да се све истине у граду не
знају. И ко је колико тежак, и шта је

ко радио, и колико, и ским, и где. И
ко је где и зашто постављен, а у реал-
ности да му дају две нацртане овце,
обе ће да изгуби. Просто не постоји
други параметар, до овај народни, да
се опише колико су неспособни љу-
ди, који се постављају на места важна
за функционисање града. 
Експертска демагогија Драгана Ђи-
ласа, предвођена његовим следбени-
цима на локалном, младеновачком
нивоу. Такво експертство нема за
стипендије. Баш ме чуди. Садашњој
политичкој постави која води град,
остало је још непуне две године до
потпуног политичког аутсајдерства,
јер је Драган Ђилас политичка про-
шлост. Они који су га следили док је
био велики политички бос, и на ње-
говој моћи градили своју, сада су об-
езглављени, и хистерично распомам-
љени пред коначно испадање из иг-
ре. Па да награбе колико код могу да
захвате. Да се обезбеде што више. За-
то их ниједна лична политичка глу-
пост ових дана не боли. Али град и те
како боли. 
Верујем - издржаћемо. 
Ничија није горела до зоре...

младеновачки ГЛАС

Лицемерjем смо заслужили све што нам се дешава

Скупи чланови општинског већа

Пише: Ђурђе П. Радоjевић

Наjава смањења бирократиjе‚ броjа плаће-
них лица у jавноj и државноj управи‚ jе за
сваку похвалу. О томе се говори у послед-
њих четрдесетак година‚ али нико да стис-
не петљу и то разреши. Шта то практично
значи? У младеновачкоj управи чланови
општинског већа (читаj: општинске владе)
су‚ углавном‚ плаћена лица и за таj посао
добиjаjу „дебелу” плату‚ око 100.000 дина-
ра месечно.
И у много богатиjим временима тадашњи
чланови општинског Извршног већа до-
биjали су само накнаду‚ сви су били у рад-
ном односу у некоj фирми или установи‚ а
посао у Већу обављали су врло ефикасно.
Ко не веруjе‚ нека пита Мирољуба Пауно-

вића‚ он ће им наjбоље обjаснити. Данаш-
њи чланови општинског Већа имаjу плате
у рангу народних посланика! Шта и коли-
ко раде‚ тешко може да се утврди‚ jер ни-
коме не подносе извештаj о свом учинку.
Не постављаjу их по стручности и знању‚
већ по партиjско-страначком кључу. Кош-
таjу грађане Младеновца скоро милион
динара месечно‚ што jе за овако сиромаш-
ну општину‚ у коjоj скоро ни jедно пред-
узеће не ради‚ превише.  Од њиховог рада
грађани никакве ваjде немаjу. Или се то не
види‚ или ниjе jавно обнародовано.
Грађани‚ иначе‚ ретко и улазе у зграду оп-
штине‚ изузев писарнице‚ иду углавном у
Услужни центар‚ а тамо се наjвише и ради.
Ко не веруjе‚ нека се увери или провери Jа
сам се у то одавно уверио. 
Плашим се само да и после избора‚ коjих
ће вероватно ускоро бити‚ не дођу исти
или слични и  наставе исто.

Локални систем који на
личном користољубљу 
почива, мора једног дана
постати апсурдан, као што
је то у Младеновцу случај.

Шта и колико раде тешко 
jе утврдити jер никоме не 
подносе извештаj
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Предузеће за путеве Београд почело је изградњу
кружног тока на раскрсници улица Краљице Марије
и Вука Караџића у Село Младеновцу. Инвеститор по-
сла је Дирекција за грађевинско земљиште и изград-
њу града Београда, а према најавама, радови ће би-
ти готови за месец дана.
Како нам је рекао Драган Марковић, члан Већа за
грађевинарство и инфраструктуру, реконструкција
улице Краљице Марије започета је пре четири годи-
не али су због недостатка средстава радови стали
код ове раскрснице.
– Због зимског периода извођач радова није могао
да добије дозволу за заустављање саобраћаја, тако
да су сада, према речима надзорног органа, до-
бијене све дозволе и посао се наставља. Радови би
требало да се заврше за месец дана. Саобраћај је за-
устављен на јужном делу, а по речима назорног ор-
гана, од 5. априла имаћемо комплетно заустављање
саобраћаја, односно биће заустављен саобраћај и на
другом краку раскрснице. За месец дана би требали
да се стрпимо и да решимо ову црну тачку у Младе-
новцу. Ово је врло непрегледна раскрсница и мис-
лим да је ово решење потребно за овај крај – рекао
је Марковић.

младеновачки ГЛАС

Радови на раскрсници 

Саопштење ОО ДСС Младеновац

Због стечаја фирме сви радници иду на биро
рада, где ће, у складу са законом, примати
новчану надокнаду и биће им оверене 
здравствене књижице. 

Пише: Жељко Мутавџић

Радници Керамике су се и пре пар дана окупили у
кругу фабрике да би сазнали докле се стигло са обећа-
њима из Министарства Енергетике и привременог Већа
Београда, да ће учинити све, да се обнови производња
и део радника врати на посао. Сат касније у фабрику
је дошао стечајни управник који је од досадашњег влас-
ника преузео сву документацију предузећа, печате и
најавио да ће о свим будућим потезима радници бити
благовремено обавештени. 

Да би се стекли услови за почетак производње неопход-
но је да екипа за одржавање прегледа сва постројења
и отклони евентуалне кварове и делове који су отуђени
поправи, односно замени новим. Потом ће се, како нам
је речено, бити позивани радници који ће се укључити
у систем производње. Највеће шансе да прва крене са
радом има фабрика цеви. 
Са Електропривредом Србије и снабдевачима гасом се
преговара око репрограма дугова на више рата и дата
је, у начелу, сагласност да ће ускоро Керамика бити
поново прикључена на ове енергенте. Обнављање про-
изводње у фабрици санитарне керамике је сложенији
процес, јер само загревање пећи траје скоро 15. дана,
а ту је и припрема масе за ливење и провера линија
глазирања, ретуширања и печења производа. Ових
дана смо сазнали да ће врло брзо почети експлоатација
глине из рудника Кошарно у Стојнику, пошто су решени
проблеми око власништва над рудником. 
Радници су на скупу изразили задовољство ако се оства-
ре сва дата обећања и крене производња, али било је и
оних који нису подржали предложеним програмом
мера стечаја. Већина дугогодишњих радника, пред пен-
зијом, сумњају да ће их ново руководство позвати на
посао и изразили велико разочарење мерама које пред-
виђају консолидацију Керамике и почетак производње. 

Керамика ускоро 
почиње да ради

Као што смо најавили на претходној конференцији за новинаре‚
ускоро следи наша комплетна анализа буџета и ребаланса већине
у општинској скупштини. Тада ће све бити јасно‚ па и због чега
нема пара за стипендије наших суграђана, најбољих студената
који су на конкурсу, расписаном од стране градске општине Мла-
деновац добили стипендије, потом и закључили уговоре које су
потписали са општином коју представља председник, а за одбор
који нема никаквог оправдања и за кога нико никада није чуо по
ком критеријуму се образује и како се његов члан постаје и чему
служи у тако бројном саставу има пара.... 
Jедна је то од многих нерационалних одлука већине која не мисли
на суграђане. На којим пројектима је учествовала и какву је
пројектну документацију припремала председница и остали чла-
нови одбора? Велики и непотребан трошак који говори о младе-
новачкој власти.
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Хајде да запазим још понешто.
Наиме, немогуће је а не приметити и не коментарисати фарсу
која се одвија на свим нивоима па и овом највишем у држави.
О чему се ту ради, да ли је овај народ толико поблентавио да
може да му се сервира гомила глупости или су, како Цане јед-
ном рече, велика хипнотисана гомила?
Онај чије име не сме да се помене прави циркус са наводним
хапшењима, апсурдним ослобађањима, а у Младеновцу нарко
дилера и уживаоца колико хоћеш.
Па ја као обичан грађанин знам више него они којима је то по-
сао. У недоглед се протежу нерешени случајеви и ослобађајуће
пресуде а криминал цвета.
Чек, бре, ко је овде луд? 
Надлежне службе на свим нивоима затаје и препричавају се
аброви, чаршијске приче које се не ретко узимају као аргумен-
ти.
Све то док ја плачем од смеха гледајући ко ме представља у
савезној и градској скупштини у Београду.
Заиграли се другари.
Да ли је могуће да особе са толико мрља у својим животопи-
сима имају позиције које им је ова хипнотисана гомила заве-
дена бљувотинама диктатора, оног чије се име не помиње,
омогућила?
Скандалозни општински одбори и позиција и опозиција, у
ствари - више ни не знам ко је позиција а ко опозиција у Мла-
деновцу ме саблажњавају.
И док младост и стручност чами на бироу или у најбољем слу-
чају код неког приватника који их експлоатише, индивидуе са
викенд дипломама сумњивог порекла одлучују о мени о вама о
нашој деци?
Да игноришем све то? 
Нећу, није ми таква природа.
Понижени смо одабиром наших предствника и то је мој став.
Одбијам да поштујем тај избор и једва чекам да прође јер ме
је срамота ко ме представља.
И докле год нам такви паразити креирају политичку сцену,
криминал ће цветати, проблеми се гомилати а млади и струч-
ни људи бежати одавде главом без обзира. 
Зашто?
Па реално, да ли би се неко ко је интелектуалац, млад и пер-
спективан срозао толико ниско да неког од локалних назови
политичара замоли за посао и да га подржи у странци чији је
општински одбор најсмешнији од свих.
Погледајте слике са последње прославе општинског одбора
странке у Младеновцу оног чије се име не сме поменути.
Господе, дотакли смо само дно и сада чепркамо по муљу.
Граде мој, шта си доживео!

Ужаснуто
Харијета Ухода

младеновачки ГЛАС

Запажања мале 
од палубе 

Драмски студио АРЛЕКИНО-БУРЛЕСКА створен је пре осам година
са жељом да децу уведе у свет позоришне и филмске умеетности. Жеља
нам је да деца која похађају часове глуме развију креативност, машту и
заволе уметност кроз тимски рад.Најбитније од свега је да науче како да
верују у себе. Полазници драмског студија на часовима изучавају три
области: Глуму, сценски говор (дикиција), сценски покрет и од скоро
нови предмет: глума пред камерама. Часове води дипл. глумица Сања
Петровић уз бројне гостујуће сараднике , редитеље, глумце, кореографе
и музичаре. Сања Петровић дипломирала је у класи Мирјане Карановић
на Академији Уметности у Београду, до сада је имала искуства рада у по-
зоришту, на филму и телевизији.
Драмски студијо АРЛЕКИНО-БУРЛЕСКА' већ дуги низ година одр-
жава успешну сарадњу са Центром за културу Младеновац, где се студијо
и налази. До сада су имали преко двадесет успешних премијера, госто-
вања у позористу „Пан” и више награда на позоришном фестивалу за де-
цу 'ФЕСТИЋ у Београду. Тренутно студио броји преко 40 полазника
узраста основне школе, који су подељени у три групе. 

Уче да буду добри глумци

ЕСПРЕСО У ПОДНЕ У МАЛОМ ГРАДУ
Задивљујући је тај ритуал. Велики број људи се у мом граду сва-
кодневно, негде око подне искупи на главном тргу. Седе у ба-
штама неукусно уређених кафеа. Пију кафу. Говорећи о сва-
кодневним пословима, покушавају да нуде другима кришку
своје љубави, или своје мржње. А у паузама између речи про-
пламса тишина. 
Та тишина ме подстакне да погледам у небо, а тамо други ри-
туал: свемирска прашина окива атмосферу и тако гуши све ста-
новнике ове планете. Сви умиру са завршетком дана, а ујутру
се рађају потпуно нови људи. 
Чак ни ноћобдије не примете своју смрт.

О аутору: Бојан Бабић је рођен 1977. године. Младеновчанин. Објавио до сада
три књиге: ПЛИ-ПЛИ (приче, Књижевна омладина Србије – Пегаз, 1996.), Књи-
га за дечаке (роман у свега 100 примерака) и Буке у прози (песме у прози,
Интелекта, 2003.). Дипломирао је на групи за српску књижевност и језик са
општом књижевношћу на Филолошком факултету у Београду. Ради и живи у
Београду.

среда‚ 23. април од 20 ч:
Концерт групе ЛЕГЕНДЕ
петак‚ 25. април од 20 ч:
Позоришна представа ОНЕ СТВАРИ
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Опасно су припретили Сопоћани на почетку утакмице
када је Н.Ђурић јако шутирао искоса са десне стране поред
левог дирека. Младеновачки фудбалери су дошли у вођ-
ство са беле тачке. Капитен Благојевић је био у налету, бек
гостију Јевић га је непрописно зауставио, а судија Мишић
се није двоумио да досуди најстрожу казну. Центарфор
Миливојевић био је прецизан са једанаест метара. 

Омалени Милош Ђорђевић је упутио топовски ударац
са 22 метра у 59. минуту, голман "вукова" је крајњим на-
пором проследио лопту у корнер. Седам минута касније
Нешић је био у прилици, али је шутирао високо изнад пре-
чке. Српсколигаш са Селтерса увећао је предност 14 ми-
нута пре краја сусрета. После школски изведеног контра-
напада по левом боку терена, Миливојевић је пронашао на
супротној страни запаженог Милана Ђорђевића. Хитри на-
падач се филигранским дриблингом мајсторски ослободио
двојице чувара и послао лопту  у мрежу поред немоћног
голмана У. Ђурића.

У смирај комшијског дербија гости су успели да ублаже
пораз. Штопер Стефановић је несмотрено фаулирао Б.
Стојановића, а резервиста Антонијевић је пенал претворио
у гол. Домаћин је у надокнади времена организовао још
једну опасну контру која је обећавала убедљиву победу.
Расположени Милан Ђорђевић је као на тацни послужио
Миливојевића, који се нашао сам пред голманом, али му
је лопта одскочила и колосална прилика је отишла у непо-
врат.

Центарфор Шумадије Поткозарац имао је изгледну шансу
на почетку утакмице када је шутирао поред десне стативе.
Интернационалац Живановић је могао да се прослави у 22.
минуту, али је главом пребацио лопту изнад пречке. После
пола сата игре, гости су остали са десеторицом фудбалера,
јер је искључен бек Миљковић због грубог старта над Жи-
вановићем.
У наставку је Јаћимовић пропустио да реализује добру
прилику, после ударца из угла, тукао је  из близине лопту
главом поред оквира гола. Узвратили су "бели голубови"
са Лиона, нападач Димитров је погодио чувара мреже Ери-

ћа.Када се ауторитативни судија Митровић спремао да од-
свира крај сусрета, Марковић је срушио младог Стеванче-
вића. Ударац са беле тачке траљаво је извео  Јаћимовић.
Млако је шутирао по земљи у наручје Хајдуковог голмана
Петровића.

Двадесето коло( недеља, 13. април): Локомотива -
Шумадија (у 11 сати, терен у Макишу), Железник Ласта
- ОФК Младеновац ( у 17 сати).

Друга омладинска лига Београда, група Б 
Шумадија (Јагњило) - Трудбеник (Београд) 3:0 (3:0) 
Субота, 5. април. Гледалаца: 50. Судија: М. Вујичић. Стрелци:
Војиновић у 3. и 42. и Рашковић у 5. минуту. Шумадија: Грковић,
Обрадовић, Милосављевић, Докић, Милојевић, Л. Вујић, Ђедо-
вић, Рашковић, Петронијевић, Н. Вујић, Војиновић. Играли су и
Младеновић, Живковић, Банковић, Лазаревић, Јанковић и Ко-
вачевић.

Друга пионирска лига Београда, група Б 
Ковачевац - Зуце 0:15 (0:9) 
Субота, 5. април. Стадион "Младост". Гледалаца: 30. Судија:
С.Стевановић. Ковачевац: Пантић, Блажић. Јевђенијевић, Бош-
ковић, Милошевић, Петровић, Папић, Јовановић, Савић. Гости
су допутовали са 17 дечака, док је домаћин на терен истрчао
са деветорицом и доживео резултатски фијаско. Зучанин Ми-
луновић се седам пута уписао у листу стрелаца, док је В. Ђорђ-
евић забележио хет трик. Да ли је могуће да клуб из села које
броји 1200 кућа и 4500 становника не може да има бар 11 мом-
чића у пионирској селекцији?

Субота, 5. април. Стадион Селтерс. Гледалаца: 300. Судија:
В. Мишић (Београд) 7,5. Стрелци за ОФК Младеновац: Ми-
ливојевић у 25. (једанаестерац) и Милан Ђорђевић у 76. ми-
нуту. Жути картони: Милошевић, Попадић, Ћирић, Милош
Ђорђевић,, Стефановић (ОФК Младеновац).
ОФК Младеновац: Бјелан 7, Милошевић 7,5, Муратовски 7,
Стефановић 7, Миловановић 7,5, Попадић 7 (од 77. Жујевић
-), Милош Ђорђевић 7,5, Миливојевић 7, Благојевић 7 (од
80. Илић -), Ћирић 7. Милан Ђорђевић 8.

Недеља, 6. април. Стадион "Јасик". Гледалаца: 200. Судија:
А. Митровић (Београд) 7,5. Жути картони: Вукићевић, Јаћи-
мовић, Бабић (Шумадија).
Шумадија: Ерић 7, Глођовић 7, Вукићевић 7, Спасић 7, Јаћи-
мовић 6, Поткозарац 6,5 (од 80. Лазић -), Бабић 7, Ф. Ратко-
вић 7, Н.Ратковић 6,5 (од 66. Стеванчевић -), Живановић 7,5,
Смиљанић 6,5 (од 73. Урошевић -).

Сопоћани остали без бодова
ОФК Младеновац - Сопот 2:1 (1:0)

Мирољубиво на Jасику
Шумадија (Јагњило) - Хајдук  0:0 

КОЛУБАРА (Лазаревац) 19 14 3 2 36:12 45
ЗЕМУН 19 8 7 4 24:14 31
РАДНИЧКИ (Обреновац) 19 8 7 4 33:26 31
ИМ РАКОВИЦА 19 8 7 4 23:18 31
ШУМАДИЈА (Јагњило) 19 8 6 5 29:24 30
ЖАРКОВО 19 8 6 5 24:23 30
СРЕМ (Јаково) 19 7 6 6 16:21 27
Б А С К 19 5 11 3 24:19 26
ДОРЋОЛ 19 6 7 6 25:21 25
БУДУЋНОСТ (Добановци) 19 6 4 9 25:32 22
ХАЈДУК 19 6 3 10 26:30 21
ЖЕЛЕЗНИК ЛАСТА 19 5 6 8 17:21 21
СОПОТ 19 4 8 7 26:20 20
ЛОКОМОТИВА 19 4 8 7 13:18 20
ТУРБИНА (Вреоци) 19 3 7 9 22:33 16
ОФК МЛАДЕНОВАЦ 19 3 2 14 16:47 11

Страну припремио: Милосав Б. Влаjић

АТЛЕТИКА

Пролећно првенство Београда у кросу одржано је на Ади Хуји уз
учешће 417 такмичара из 22 клуба. Резултати чланова АК
Младеновац: мушкарци, старији пионири (1,5 км): Вујић (прво
место, 4:14), млађи пионири (300 м): Давидовић (прво место, 55,8),
Ђорђевић (треће место, 59,5), ветерани (1,5 км): Тривуновић (прво
место). Жене: млађе јуниорке (2 км): Милошевић (друго место,
6:34), млађе пионирке (500 м): Бојанић (друго место, 1,27).

ФК ШУМАДИJА - Jагњило
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Београдска зона
Ковачевац - Врчин  0:2  (0:1)
Недеља, 5. април. Стадион "Младост". Гледалаца: 200. Судија: С.
Суботић 7.
Ковачевац: Н. Јанићијевић 6, Стеванчевић 6, Милошевић 6,5, Пан-
тић 6, Лакићевић 5,5, Јанковић 7, Дамњановић 6,5, М. Јанићијевић
6, Петровић 6, Јовановић 6,5 (од 73. Степић -), Мијаиловић 6,5.
Мало је ко веровао да ће Ковачевчани положити оружје пред фуд-
балерима претпоследњег Врчина. Гости су повели после пола сата
игре, када је Бошњаковић одбијену лопту од голмана Н. Јанићијеви-
ћа спровео у мрежу. Коначан резултат поставио је штопер Војино-
вић у 52. минуту пошто је набачену лопту из угла ударцем главом
сместио у леву страну гола. Врчинци су од 69. минута играли са де-
сеторицом играча, јер им је судија Суботић искључио голмана И.
Јанковића.
Ковачевачки зонаш је у суботу гост другопласираног ГСП Полета,
у 11 сати, на терену подно Калемегдана.

И М Т 22 18 1 3 42:12 55
ГСП ПОЛЕТ 22 16 3 3 40:6 51
ЦРВЕНА ЗВЕЗДА (ММЛ) 22 13 3 6 36:19 42
ЖЕЛЕЗНИЧАР 21 10 5 6 33:19 35
БАЋЕВАЦ 22 10 4 8 37:26 34
ЛЕПУШНИЦА 22 9 4 9 25:23 31
ПАЛИЛУЛАЦ 22 8 7 7 18:24 31
ЗВЕЗДАРА 21 7 7 7 24:18 28
П К Б (Падинска Скела) 22 7 6 9 29:26 27
КОВАЧЕВАЦ 22 7 6 9 26:40 27
РАДНИЧКИ (Нови Бгд) 22 7 6 9 25:39 27
СРЕМЧИЦА 22 7 4 11 28:35 25
ГРАФИЧАР 21 6 6 9 22:26 24
БАЛКАН МИРИЈЕВО 22 5 9 8 25:30 24
ПОСАВАЦ ТИШМА 18 6 3 9 20:26 21
ВРЧИН 22 5 5 12 15:28 20
РЕСНИК 22 5 5 12 15:40 20
РАДНИЧКИ (Рудовци) 21 4 4 13 17:40 16

Прва Београдска лига‚ група Ц
Болеч  - Село Младеновац  7:0  (2:0) 
Недеља, 6. април. Игралиште у Болечу. Гледалаца: 200. Судија: М.
Миленковић 7. 
Село Младеновац: Аранђеловић 5, Д. Стевановић 5,5, Кожухов 5,
Весић 5, Д. Антонијевић 5, Марковић 5 (Милановић -), Трифуновић
5,5, Стеванчевић 5, Кретић 5, Матић 5, Петровић 5.
Селомладеновчани су на мегдан лидеру отишли са само 12 играча.
У дуелу са квалитетним и физички спремним противником доживе-
ли су резултатски дебакл.  Индиспонирани гости нису озбиљно при-
претили голману Болеча, док се у Аранђеловићевој мрежи закопр-
цало чак седам лопти. Блед утисак из протеклог кола Трифуновић
ће са саиграчима настојати да поправи ефикасном игром у ком-
шијском дербију са Влашком, у недељу, у 10 сати, на терену Рад-
ничког ПДМ.

Влашка - Напредак (Међулужје)  3:1  (1:0) 
Субота, 5. април. Игралиште у Раљи. Гледалаца: 50. Судија: И. Јере-
мић 7. Стрелци: Ивковић у 8. и 61. и Митровић у 75. за Влашку, а
Димитријевић у 51. минуту (из једанаестерца) за Напредак.
Влашка: М. Јанковић 7, Ж. Варагић 7, Н. Јанковић 6,5 (Нинковић ),
Радојковић 7, Буквић 7, Недељковић 6,5, И. Варагић 7, Митровић
7,5, Ивковић 8, М. Варагић 7, С. Јанковић 7.   
Напредак: Јанковић 6,5, Безмаревић 7, Крстић 7, Милић 7, Јовано-
вић 6,5, Перишић 6, Живановић  6, Анђелковић 7, Миливојевић 6,
Стефановић 6, Димитријевић 7.
Због суспензије терена, Влашка је била домаћин у Раљи, где је ус-
пела да освоји три бода у борби за опстанак. Изабраници тренера
Ивана Стевановића  повели су голом искусног Ивковића. Међулу-
жани предвођени професором Бранком Грубором поравнали су ре-
зултат из пенала.  

После сат игре, расположени Ивковић је постигао и други гол. Мит-
ровић је после соло продора поставио коначан исход утакмице.

Космај (Раља) - Велика Крсна  2:1
У 18. колу (недеља, 13. април) састају се: 
Село Младеновац - Влашка (терен Радничког ПДМ, у 10 сати),
Напредак (Међулужје) - Космај (Раља) и Велика Крсна - Лештане
(у 17 сати).

БОЛЕЧ 16 14 1 1 46:15 43
ДУНАВАЦ (Гроцка) 16 9 4 3 30:14 31
ВЕЛИКА КРСНА 16 9 2 5 31:21 29
ТОРЛАК (Кумодраж) 15 8 3 4 29:19 27
ЛЕШТАНЕ 15 8 3 4 27:18 27
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ 16 8 1 7 27:25 25
КОСМАЈ (Раља) 16 6 3 7 19:24 21
ВИНЧА 15 4 5 6 14:15 17
ПОДУНАВАЦ (Ритопек) 16 4 5 7 18:22 17
ПУДАРЦИ 15 3 5 7 11:23 14
НАПРЕДАК (Међ.) 16 4 2 10 12:34 14
ВЛАШКА 16 4 1 11 16:30 13
НЕМЕНИКУЋЕ 16 3 1 12 18:38 10

Општинска фудбалска лига
Резултати 11. кола: Омладинац (Рајковац) - Раднички
ПДМ (Младеновац) 3:4, Сенаја - Шепшин 1:2, Иванча -
Марковац 1:0, Напредак (Дубона)  - Борац (Амерић) 1:2.
Слободна је била Слога из Граница.  
Табела: Борац 23, Раднички ПДМ и Напредак (Д) по 18, Шеп-
шин 17, Омладинац 14, Слога 12, Иванча и Сенаја по 8, Мар-
ковац 5 бодова.  
Парови 12. кола (недеља,13. април): Раднички ПДМ - Напре-
дак (Д), Борац - Иванча, Марковац - Сенаја, Шепшин - Слога.
Слободан је Омладинац.

Напредак (Д) - Борац  1:2  (1:1)
Терен у Дубони. Гледалаца: 80. Судија: З. Ћеримовић. Стрел-
ци: Пантић у 14. за Напредак, а Ћебић у 31. и Стаменов у 73.
минуту за Борац.
Напредак (Д): Марко Ристић, Глишић, Пантић, Богосавље-
вић, Радојковић (П. Младеновић), Д. Младеновић, Стевано-
вић, С. Радовановић (Ивковић), Мијаиловић, Н.Радовановић,
Мирко Ристић. 
Борац:Јанковић, Гајић, Миленковић, Спасојевић, Ескић,
(Марковић), Недељковић, Ћебић,  Стаменов, Вујичић, Папић,
Микичић. 
Дерби Општинске лиге заслужено је припао лидеру из Аме-
рића.

Кошарка, Друга регионална лига, Центар 

Звездара 2 - КК Младеновац  80:58
Домаћин је био спретнији под кошем, а гости немоћни да
смање велику разлику. Младеновчани после 16. кола за-
узимају седму позицију на табели са 22 бода (кош разли-
ка 1058:1204). Следећег викенда дочекуjу последњепла-
сирану екипу Флеш.

Амерички фудбал

У првом колу Спорт клуба Супер лиге од осам клубова,
Младеновац Форестлендерс гостовао је у Београду код
СББ Вукова. 
Актуелни шампион победио је резултатом 46:6.
Наредног викенда Форестлендерси ће угостити нишке
Императоре, који су на старту славили у Београду против
Блу драгонса (31:14).
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Београдска зона: Бледо издање Младеновчана 

БСK Батајница - ОФK Младеновац 2:1  
Терен у Батајници. Гледалаца 150. Судија: Василије Страјнић. Стр-
елци: Бурсаћ у 25. и Шарић у 43. за БСK, а Стојиљковић у 70. минуту 
за ОФK Младеновац. Жути картони: Аврам и Тадић (БСK), а Жив-
ковић и Стојиљковић (ОФK Младеновац). 
БСK БАТАЈНИЦА ГЦМ: Јешић, Милошевић, Стефановић, Булат, Kр-
њаја (од 74. Џонић), Живановић, Аврам (од 85. Kнежевић), Бурсаћ, 
Његић (од 65. Тадић), Опачић (од 65. Баришић), Шарић (од 85. 
Суботић). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Живковић, Маринковић, Јаношевић, 
Стојиљковић (од 90+1 Чупић), Спасовић (од 80, Kретић), Дамња-
новић, Милошевић (од 45. Машановић), Максимовић, Стојановић, 
Микић (од 90+1 Миловановић). 
Младеновчани су доживели пораз у Батајници и нису остварили 
исход који би олакшао борбу за опстанак. Батајничани су у првом 
делу сусрета били супериорнији у свим сегментима игре што су 
крунисали са два поготка која иду на душу и дефанзивцима иза-
браника Младена Бркића који су деловали споро што је најпре каз-
нио Никола Бурсаћ у 25. а онда и Милош Шарић у 43. минуту.  Рекло 
би се да је голман Марић у обе ситуације због лоше поставке у зад-
њој линији био остављен на милост и немилост двојици фудбалера 
БСK-а којима није било тешко да погоде небрањени део мреже. У 
другом полувремену тим са Селтерса заиграо је много боље и у 50. 
минуту стиче се утисак да је оштећен за недосуђен једанаестерац 
кад је у шеснаестерцу дошло до контакта између голмана Јешића и 
капитена Младеновчана Уроша Дамњановића, али арбитар Васи-
лије Страјнић није показао на белу тачку. Младеновчани су ублажи-
ли пораз у 70. минуту након дубинске лопте коју је прихватио Мате-

ја Стојиљковић, који је прецизним ударцем донео наду да је можда 
могуће и изједначење што се није догодило јер је одбрана БСK-а де-
ловала сигурно. У 20 колу, 18. априла ОФК Младеновац на стадиону 
„Селтерс" од 16 сати дочекује последњепласирани Врчин. 

Драган Николић Гула 
 
Прва београдска лига, група Ц 
Шумадија 1962 - Сопот 4:0  
Јагњилци су убедљиво савладали комшије из Сопота. са по два гола 
у оба полувремена које су постигли Вучетић у 16. и 25, Максимов-
ски у 52. и Ђорђевић у 72. минуту освојили су три драгоцена бода, 
која им адају, какву-такву шансу да се, ипак, изборе за лигашки ста-
тус и наредне сезоне. 

 
Омладинац - Вранић 2:1  
Мало ко је очекивао да ће фудбалери из Рајковца савладати друго-
пласирани Вранић. Успели су Рајковчани да изненаде фаворита и 
поведу голом Стеванчевића у 41. минуту. Гости из Вранића изјед-
начили су у 51. минуту голом Лазовића. Победу Рајковчанима до-
нео је Милишић у 86. минуту, на радост непознатог броја гледалаца, 
јер у званичном извештају пише да их није било! 
У 20. колу, 19. априла од 16 сати Омладинац гостује ОФК Борцу у Ар-
најеву. У истом термину, Јагњилци иду у Гроцку и састају се са Ду-
навцем. 

За љубитеље паса 

Обука паса (9)  
Коjе играчке за штене треба да избегавамо? То су играчке коjе су на-
мењене нашоj деци и оне нису погодне за псе. Такве играчке, углав-
ном, могу да се раставе или сломе (разне лутке, аутомобили и слич-
но) па те њихове делове пас може, у игри, да прогута (што се често 
дешава) и направи, себи и вама, велике компликациjе. Осим тога 
на дечиjим играчкама често има металних делова на коjима би 
штене лако могло да уништи своjе зубе па и зато избегаваjте такве. 
Прогутани метални или пластични делови играчака могу да изазо-
ву у стомаку пса велике проблеме па би, у том случаjу, и ветеринар-
хирург имао посла!  
Зато питању избора играчака, ма колико, на први поглед, изгледало 
банално, треба посветити пажњу. Jер играчке за псе нису никакав 
луксуз и свака штедња на томе може бити бесмислена. Уосталом, 
само операциjа код ветеринара-хирурга коштаће вас као брдо ма-
лих играчака за псе! Зато и овде важи народна пословица: „Ко не 
плати на мосту - платиће на ћуприjи!”. Каква jе веза између играча-
ка, игре и обуке пса?  Велика! Кроз игру са вама штене и почиње да 
учи основне ствари, почев од кућног васпитања па до касниjих за-
хтевних и сложених лекциjа обуке коjе зовемо вежбама послушно-
сти. Као што ћемо видети, учење кроз игру jе jедна од успешниjих 
метода и она ће вам помоћи да своjе штене научите не само лепом 
васпитању већ и многим корисним радњама коjе ће послужити ње-
му али и вама и вашим укућанима.  
 (Наставиће се) Душан Мариновић www.natura.rs

На данашњи дан, 10. април: 
1585. - Умро је папа Гргур XIII, познат по реформи Јулијанског календара 
1582. године. Нови календар назван је по њему Грегоријански. 
1755. - Рођен је немачки лекар Самуел Ханеман, оснивач хомеопатије. 
1813.- Умро је француски математичар и астроном Луј Лагранж. Објавио 
је низ радова из теорије бројева, варијационог рачуна.   
1847. - У Мађарској је рођен Џозеф Пулицер оснивач фондације из које се 
сваке године у САД додељује „Пулицерова награда” за најбоља остварења 
у новинарству, карикатури и књижевности.  
1919. - Владине снаге убиле су из заседе револуционарног мексичког вођу 
Емилијана Запату. 
1932. - Паул фон Хинденбург поново је изабран за председника Немачке 
пошто је победио Адолфа Хитлера. У јануару 1933. поверио је Хитлеру фор-
мирање владе и тиме отворио нацистима пут ка власти. 
1941. - У Загребу је, уз подршку нацистичке Немачке, проглашена Неза-
висна Држава Хрватска, на челу са усташким поглавником Антом Паве-
лићем. 
1941. - Комунистичка партија Југославије донела је одлуку да комунисти 
наставе борбу против немачких окупатора без обзира на распад југосло-
венске армије.  
1944. - Совјетске трупе преузеле су у Другом светском рату Одесу од Не-
маца. 
1953. - Шведски политичар Даг Хамаршелд постао је генерални секретар 
УН. Поново је изабран 1957. а погинуо је 1961. под неразјашњеним окол-
ностима у авионској несрећи.   
1954. - Умро Огист Лимијер који је у Лиону с братом Лујем направио прву 
филмску камеру и фабрику за израду фотографског материјала.  
1962. - Умро је амерички филмски редитељ мађарског порекла Мајкл Кер-
тиз добитник Оскара за филм „Казабланка”. 
1972. - Више од 50 земаља, укључујући САД и СССР, потписало је конвен-
цију о забрани биолошког оружја. 
1994. - Авиони НАТО-а бомбардовали су положаје босанских Срба око Го-
ражда, које је УН прогласила „безбедносном зоном”. То је била прва војна 
акција снага НАТО од оснивања те војне алијансе. 
2001. - Организација УН за исхрану и пољопривреду (ФАО) саопштила је 
да глад угрожава око 30 милиона људи у Африци. 
2020. - Ступила је на снагу потпуна забрана кретања грађана Србије од петка 
у 17.00 до понедељка у 5.00 као мера заштите од пандемије корона вируса.  
М. Г. 
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СПОРТ 
Одбојка: Прва лига Србије 

Младеновац - Нови Пазар 1:3  
Одбојкаши Младеновца поразом су завршили такмичење у 
Првој лиги Србије. У утакмици која је само Паразцима значила 
све, Младеновчани супоражени у четири сета: 21:25, 23:25, 25:22, 
11:25 и завршили су на четвртом месту.  Поглед на табелу говори 
о правом Хичкоковском заплету у борби за прво место које води 
директно у Супер лигу Србије. Одбојкаши Рибнице победили су 
у Бачу Партизан са 3:2 и тренутно су први. Али, како? Захва-
љујући томе што су, до сада, освојили два поена више од Паза-
раца: 2356:2353 и сет количник 2,22:2,16. Обе екипе очекује по 
једна утакмица: Рибница 11. априла дочекује Словен из Руме, а 
Нови Пазар истог дана екипу Дунав волеј из Новог Сада. Да ли 
су чуда могућа? Знаћемо врло брзо. 

У последњем, 26 колу одбојкаши Младеновца путују у Смеде-
рево и 8. априла од 19 сати играће против екипе Смедерево ца-
рина.  

Општинска фудбалска лига 
Кршљани и даље воде на табели  
Резултати 15. кола одиграног 5. априла: Напредак - Велика 
Крсна 0:2, Слога - Рабровац 1946 2:0, Космајац - Борац 1943 6:2, 
ОФК Студент - Ковачевац 1956 0:3 и Иванча - Влашка 3:3. 
Марковац је био слободан. 

Екипа велике Крсне наставља са добрим играма. На тешком 
гостовању у Међулужју савладали су домаћина и задржали 
водећу позицију. У 16. колу састају се: Марковац - Иванча, Влаш-
ка - Космајац, Велика Крсна - Слога, Борац 1943 - ОФК Студент, 
Ковачевац 1956 - Напредак, а Рабровац 1946 је сло-бодан. 

 
Друга лига кадета  
ОФК Жарково - ОФК Младеновац 3:1 
 
Гол за ОФК Младеновац постигао је Јевић у 89. минуту. Гол за 
ОФК Младеновац постигао је Јевић у 89. минуту. У 21. колу, 18. 
априла ОФК Младеновац дочекује ОФК Црвенку. Младеновачки 
кадети су тренутно на 5. месту са 32. бода. 

Друга лига пионира  
Раковица - ОФК Младеновац 4:0  
На гостовању у Раковици пионири ОФК Младеновца поражени 
су са 4:0. После 17 одиграних утакмица имају 6 бодова и прет-
последњи су на табели. У 19. колу, 18. априла дочекују вршњаке 
из ОФК Балкан Миријево. 
 
Трећа лига пионира, група Б  
Ковачевац - БСК 0:8  
Млади Ковачевчани претрпели су висок пораз на свом терену 
од екипе БСК из Борче. Са 6 бодова из 17 утакмица претпо-
следњи су, а у 19. колу, 18. априла, дочекују екипу Сопота која је 
последња, са само 2 бода. 
 
Лига млађих пионира, група Г  
Авала 1939 - Селтерс 1:2  
Млађи пионири „Селтерса” донели су сва три бода из Белог 
Потока. И даље су на 6. месту са 15 бодова. У 13. колу, 18. априла 
дочекују у Младеновцу првопласирану екипу Партизана из 
Београда која је убедљиво прва са максималним учинком: свих 
11 победа уз гол разлику 76:4. 
 
Прва лига петлића, група В  
ОФК Младеновац - ДИФ 2:9  
Убедљива победа београдског ДИФ-а над петлићима ОФК Мла-
деновца. У конкуренцији седам клубова, после одиграна два 
кола, Младеновчани немају ни један бод. У 4. колу у Земуну 
играју, 18. априла, против Гардоша. 
 
Лига петлића, група Г  
Селтерс - Земун 2:4  
Земунци су однели бодове из Младеновца захваљујући бољој 
игри у другом полувремену. Упркос поразу, задржали су треће 
место на табели са 21 бодом. У 13. колу, 18. априла Селтерс гос-
тује екипе Омладинца из Великог поља. 
 
Друга лига ветерана Београда  
ОФК Младеновац - БСВ 1:3  
Играно 6. априла од 17 сати у Јагњилу. Без гледалаца. Судије: 
Лакићевић, Гајић и Милетић. Стрелци: Муф у 32. м за ОФК Мла-
деновац, а Савићевић у 5, Живковић у 52. и Ергић у 59. минуту 
за БСВ. Жути картони: Дубоњац (ОФК Младеновац) и Срдић 
(БСВ). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Аранђеловић, Васиљевић, Дубоњац, Ма-
ринковић, Петровић, Андрић, Муф, Арсић, Николић, Цветковић, 
Богдановић. Играли су и Танасковић, Радојичић, Н. Степановић, 
П. Степановић, Тонић и Поповић. Тренер: Горан Спасић 

Страну припремили:  
Драган Николић Гула и М. Г 
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